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ATA DA 91ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE
GRADUAÇÃO DA UNIVERSIDADE FEDERAL DE SÃO PAULO

REALIZADA EM 16 DE MAIO DE 2018

Aos dezesseis dias do mês de maio de dois mil e dezoito, nesta cidade de São Paulo, à
Rua  Sena  Madureira,  1500,  no  Anfiteatro  do  Térreo  da  Reitoria  reuniram-se  os
senhores membros do Conselho de Graduação da UNIFESP, sob a presidência de
Profa. Dra. Isabel Marian Hartmann de Quadros. Estiveram presentes os membros:
Profa. Dra. Alessandra Pereira da Silva (Coordenadora Engenharia Química), Profa.
Dra. Ana Maria do Espirito Santo (Vice Câmara de Graduação São José dos Campos),
Profa. Dra. Ana Maria Santos Gouw (Coordenadora Licenciatura em Ciências),  Sr.
Andre Hiroki Suyama Tsuji (Aluno de Graduação), Prof. Dr. Andre Medina Carone
(Coordenador Filosofia Licenciatura), Prof. Dr. Claudio Saburo Shida (Coordenador
Bacharelado  em  Ciência  e  Tecnologia),  Prof.  Dr.  Edimar  Cristiano  Pereira
(Coordenador Farmácia), Profa. Dra. Edna Martins (Coordenadora Pedagogia), Profa.
Dra.  Elisa  Mieko  Suemitsu  Higa  (Professor  Titular),  Profa.  Ellen  Osborn  (Vice
Coordenadora Fonoaudiologia), Prof. Dr. Emiliano Castro de Oliveira (Vice Câmara de
Graduação  Baixada  Santista),  Prof.  Dr.  Erico  Nogueira  (Coordenador  Letras
Português/francês  Bacharelado),  Sra.  Fabiana  da  Silva  Augusto  (Técnico
Administrativo  em  Educação),  Profa.  Dra.  Fabiana  Elaine  Casarin  dos  Santos
(Coordenadora  Ciências  Biológicas),  Prof.  Dr.  Fernando  Sfair  Kinker  (Pró-reitor
Adjunto de Graduação), Profa. Dra. Flavia Talarico Saia (Coordenadora Engenharia
Ambiental  e  Portuária),  Profa.  Dra.  Hanna Karen Moreira Antunes (Coordenadora
Educação Física), Prof. Dr. Império Lombardi Junior (Coordenador Fisioterapia), Profa.
Dra. Indaiá de Santana Bassani (Câmara de Graduação Guarulhos), Profa. Dra. Isabel
Marian Hartmann de  Quadros  (Pró-reitora  de  Graduação),  Sr.  Jean Aparecido  da
Cunha  (Técnico  Administrativo  em  Educação),  Prof.  Dr.  Joao  Miguel  de  Barros
Alexandrino (Diretor Acadêmico do Campus Diadema), Prof. Dr. Jose Alves da Silva
(Câmara  de  Graduação  Diadema),  Prof.  Dr.  Jose  Carlos  Vilardaga  (Coordenador
História  -  Bacharelado),  Profa.  Dra.  Kellen  Adriana  Curci  Daros  (Coordenadora
Tecnologia em Radiologia), Prof. Dr. Leonardo Jose Amaral de Siqueira (Coordenador
Química  Industrial),  Profa.  Dra.  Liliane  Janikian  Paes  de  Almeida  (Coordenadora
Engenharia de Petróleo e Recursos Renováveis), Profa. Dra. Luciana Varanda Rizzo
(Coordenadora Ciências Ambientais), Sr. Luciano da Silva Pinto (Aluno de Graduação),
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Profa. Dra. Magali Aparecida Silvestre (Diretora Acadêmica do Campus Guarulhos),
Prof.  Dr.  Marcelo  Domingues  Roman  (Vice  Coordenador  Psicologia),  Profa.  Dra.
Marcia Maria Pires Camargo Novelli (Coordenadora Terapia Ocupacional), Profa. Dra.
Maria Kouyoumdjian (Professor Associado), Profa. Dra. Maria Wany Louzada (Vice
Câmara  de  Graduação  Escola  Paulista  de  Medicina),  Profa.  Dra.  Marina  Mitiyo
Yamamoto (Câmara de Graduação Osasco), Profa. Dra. Miriam Christi Midori Oishi
Nemoto (Coordenadora Administração), Profa. Dra. Neide Elias (Coordenadora Letras
Português/espanhol  Licenciatura),  Profa.  Dra.  Nivea  Nunes  Ferraz  (Coordenadora
Tecnologia  Oftálmica),  Sra.  Patricia  de  Souza  Melo  (Técnico  Administrativo  em
Educação),  Profa.  Dra.  Paula  Carolei  (Coordenadora  Tecnologia  em  Design
Educacional - Ead), Profa. Raquel de Aguiar Furuie (Coordenadoria do Sistema de
Seleção Para Ingresso de Estudantes Na Universidade), Profa. Dra. Renata Philippov
(Coordenadora Letras Português/inglês  Bacharelado),  Sr.  Renato Fraietta  (Técnico
Administrativo  em Educação),  Profa.  Dra.  Rita  Maria  Lino  Tarcia  (Coordenadora
Tecnologia em Informática), Prof. Dr. Rogerio Schlegel (Coordenadoria de Avaliação),
Profa. Dra. Semíramis Martins Alvares Domene (Coordenadora Nutrição), Profa. Dra.
Terezinha de Fatima Rodrigues (Coordenadora Serviço Social), Prof. Dr. William Remo
Pedroso Conti (Coordenador Bacharelado Interdisciplinar em Ciência e Tecnologia do
Mar).  Justificaram ausência:  Profa.  Dra.  Aline  Capella  de  Oliveira  (Câmara  de
Graduação São José dos Campos) que foi substituída por: Profa. Dra. Ana Maria do
Espirito Santo (Vice Câmara de Graduação São José dos Campos), Prof. Dr. Fernando
de Almeida Silveira (Coordenador Psicologia) que foi substituído por: Prof. Dr. Marcelo
Domingues  Roman  (Vice  Coordenador  Psicologia),  Profa.  Dra.  Jacy  Perissinoto
(Coordenadora Fonoaudiologia)  que foi  substituída por:  Profa.  Ellen Osborn (Vice
Coordenadora  Fonoaudiologia),  Prof.  Dr.  Mauricio  Lourenção  Garcia  (Câmara  de
Graduação Baixada Santista) que foi substituído por: Prof. Dr. Emiliano Castro de
Oliveira (Vice Câmara de Graduação Baixada Santista),  Profa.  Dra.  Sylvia  Helena
Souza da Silva Batista (Diretora Acadêmica do Campus Baixada Santista)  que foi
substituída por: Prof. Dr. Odair Aguiar Junior (Vice Diretor Acadêmico do Campus
Baixada Santista), Profa. Dra. Vania D Almeida (Câmara de Graduação Escola Paulista
de Medicina) que foi substituída por: Profa. Dra. Maria Wany Louzada (Vice Câmara
de Graduação Escola Paulista de Medicina). Justificaram ausência e não foram
substituídos: Sra. Anna Carolina Muniz Barreto (Aluno de Graduação), Profa. Dra.
Danieli Aparecida Pereira Reis (Coordenadora Engenharia de Materiais), Profa. Dra.
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Grasiele  Cristiane  Jorge  (Coordenador  Matemática  Computacional),  Prof.  Dr.  Jose
Hamilton Maruxo Junior (Coordenador Letras Português/francês Licenciatura), Profa.
Dra. Karen Fernandez Costa (Coordenadora Relações Internacionais), Profa. Dra. Lia
Rita Azeredo Bittencourt (Professor Associado), Profa. Dra. Luciana Massaro Onusic
(Diretora Acadêmica do Campus Osasco), Profa. Dra. Marilena Aparecida de Souza
Rosalen  (Professor  Adjunto),  Profa.  Dra.  Rosely  Erlach  Goldman  (Câmara  de
Graduação Escola Paulista de Enfermagem). Não justificaram ausência: Prof. Dr.
Aecio Flavio Teixeira de Gois (Coordenador Medicina), Sra. Alice Gouveia Marques
(Aluno  de  Graduação),  Prof.  Dr.  Álvaro  Luiz  Fazenda  (Coordenador  Ciência  da
Computação), Prof. Dr. Antonio Cordeiro Filho (Coordenador Ciências Atuariais), Sr.
Augusto Nalini Aigner de Paula (Aluno de Graduação), Sra. Beatriz Fernandes Baptista
(Aluno de Graduação), Sra. Camila Bianchi Matiuzzi (Aluno de Graduação), Prof. Dr.
Daniel  Campos  de  Carvalho  (Coordenador  Direito),  Profa.  Dra.  Elaine  Lourenco
(Coordenadora  História  -  Licenciatura),  Profa.  Dra.  Emilia  Inoue  Sato  (Diretora
Acadêmica  da  Escola  Paulista  de  Medicina),  Prof.  Dr.  Fabio  Augusto  Menocci
Cappabianco (Coordenador Engenharia da Computação), Sra. Fernanda Souza Lopes
de Camargo (Aluno de Graduação), Prof. Dr. Fernando Maciel Gazoni (Coordenador
Letras Português/espanhol Bacharelado), Prof. Dr. Flavio Tayra (Coordenador Ciências
Econômicas), Sr. Giovani Mieto Foltran (Técnico Administrativo em Educação), Prof.
Dr. Horacio Hideki Yanasse (Diretor Acadêmico do Campus São José dos Campos),
Prof. Dr. Jair de Jesus Mari (Professor Titular), Profa. Dra. Janine Schirmer (Diretora
Acadêmica da Escola Paulista de Enfermagem), Sr. Joao Vitor Katsumata de Alencar
(Aluno de Graduação), Profa. Dra. Karin Argenti Simon (Coordenadoria de Programas
e Projetos Institucional), Profa. Dra. Karina Rabello Casali (Coordenadora Engenharia
Biomédicas),  Sra.  Larissa Augusto Vieira (Aluno de Graduação),  Profa.  Dra.  Lucia
Marta Giunta da Silva (Coordenadora Enfermagem), Prof. Dr. Marcos Pereira Rufino
(Coordenador Ciências Sociais Bacharelado), Profa. Dra. Maria Liduina de Oliveira e
Silva (Coordenadoria de Projetos e Acompanhamento Pedagógica), Profa. Dra. Marina
Soler  Jorge  (Coordenadora  História  da  Arte),  Prof.  Dr.  Martin  Rodrigo  Alejandro
Wurtele Alfonso (Coordenador Biotecnologia), Sr. Matheus Pedroni Negrao (Aluno de
Graduação), Prof. Dr. Odair Aguiar Junior (Vice Diretor Acadêmico do Campus Baixada
Santista),  Profa.  Dra.  Patricia  Fontoura  Aranovich  (Coordenadora  Filosofia
Bacharelado),  Prof.  Dr.  Pedro  Marques  Neto  (Coordenador  Letras  Português
Licenciatura), Sra. Raysa Abreu Fonseca (Aluno de Graduação), Sr. Rodrigo Regacini
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(Técnico Administrativo em Educação), Sra. Silvia Regina Siqueira de Araújo (Aluno de
Graduação), Profa. Dra. Sueli Salles Fidalgo (Coordenadora Letras Português/inglês
Licenciatura),  Profa.  Dra.  Taiza  Stumpp Teixeira  (Coordenadora  Biomedicina),  Sr.
Thiago Henrique Pinto de Araujo (Aluno de Graduação), Profa. Dra. Valeria Sperduti
Lima (Coordenadoria de Desenvolvimento Docente), Victor Ribeiro da Cunha (Aluno de
Graduação),  Sr.  Vinicius Bruno Franco (Aluno de Graduação),  Profa.  Dra.  Viviane
Santalucia Maximino (Professor Adjunto), Sr. Wallan Braga Ramos Martins (Aluno de
Graduação). Participou da reunião como convidada: Sr(a). Claudia Alessandra Tessari.
Tendo os senhores conselheiros, assinado a folha de frequência e sendo constatado
quórum com 52 presentes. A Presidente Isabel Marian Hartmann de Quadros iniciou a
reunião com os informes. 1 - Projeto Pedagógico Institucional (PPI) – A Presidente
convidou  a  Profa.  Dra.  Claudia  Alessandra  Tessari,  Pró-Reitora  Adjunta  de
Planejamento  para  falar  sobre  Projeto  pedagógico  Institucional  –  PPI,  que  está
iniciando o seu processo de discussão e de formulação, e solicitou à Profa Claudia que
explicasse quais serão as etapas que estão planejadas para esse processo e como será
a participação da Comunidade. Profa. Claudia começou a apresentação explicando que
o Projeto Pedagógico Institucional (PPI) é o instrumento que estabelece Princípios e
Valores institucionais e norteia as práticas acadêmicas e diretrizes pedagógicas da
Unifesp,  tendo  em vista  sua  trajetória  histórica,  inserção  regional,  sua  vocação,
missão, visão e objetivos. O Plano de Desenvolvimento Institucional (PDI), por sua vez,
é o instrumento de gestão que, em consonância com o PPI e considerando a identidade
da Unifesp apresenta a forma e os meios como a Unifesp pretende concretizar seu
projeto educacional.  Metodologia proposta:  Realizar um processo de construção
coletiva de propostas com a comunidade universitária com encontros presenciais e
virtuais, com uso de aplicativo (AppCivist) que favoreça a edição colaborativa, controle
de versões e votações; construir um sistema progressivo de formulações, revisões e
deliberações  que  parta  do  nível  da  autoria  individual,  em  grupo,  por  temas,
transitando da escala local (campus) para universitária (intercampi) e construir um
processo de deliberação presencial e digital. Por deliberação entende-se avaliação e
debate que produzem um resultado, que ocorrerá desde a escala de proposição dos
autores (individuais ou em grupos), passando pela votação por toda a comunidade
universitária até chegar aos Conselhos Centrais para aprovação final. Sumário de
Metas: Fase 1: Lançamento e elaboração de propostas iniciais; Fase 2: Categorização,
agrupamento  de  propostas  e  formação de  grupos  de  trabalho temáticos;  Fase  3:
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Desenvolvimento de propostas temáticas; Fase 4: Votação das propostas temáticas, em
processos digitais e presenciais em cada campus; Fase 5: Compilação do Documento
com as  Propostas  Temáticas  aprovadas  na fase  anterior  e  Fase 6:  Aprovação do
Documento do PPI nos Conselhos Centrais da Unifesp. Após apresentação, a Profa.
Claudia disse que o objetivo do processo é a construção do documento final do nosso
PPI, e que este realmente reflita a nossa instituição, reflita aquilo que fazemos nos
nossos cursos de graduação e pós-graduação e possa nortear diretrizes mais amplas,
acadêmicas e pedagógicas da universidade. Informou que a fase 1 já foi iniciada, os
Comitês Editoriais Locais (CELs) foram formados em cada unidade universitária (2
docentes, 2 TAEs e 2 alunos) e o site já está recebendo propostas. Solicitou a todos
que participem, divulguem e estimulem a participação dos Campi.  A apresentação
realizada  no  CG  será  encaminhada  a  todos  os  conselheiros.  2 -  Seminário  de
Avaliação – A Presidente informou que a Pró-Reitoria de Graduação – ProGrad e a
Comissão Própria de Avaliação –CPA, estão organizando um seminário de avaliação e
convidou o Prof. Dr. Rogério Schlegel, coordenador de avaliação da ProGrad para
fazer o informe e o convite inicial a todos para participação no evento. Prof. Rogerio
informou que o seminário realizar-se-á no dia 28/05/2018 das 9h00 às 12h00. Disse
que será uma oportunidade para troca de conhecimentos envolvendo avaliação de
unidades curriculares (UCs), projetos pedagógicos de curso (PPCs) e projetos político-
pedagógicos (PPP), a partir da experiência acumulada pelos participantes: Prof. Dr.
Cláudio Saburo Shida e Prof. Dr. Henrique Alves de Amorim - Avaliação de UCs no
Campus São José dos Campos; Profa. Dra. Taiza Stumpp Teixeira - Revisão do Projeto
Pedagógico do Curso de Biomedicina – Escola Paulista de Medicina e Profa. Dra.
Patrícia Rios Poletto - Revisão do Projeto Político-Pedagógico dos cursos da área de
Saúde na Baixada Santista. Prof. Rogerio solicitou a participação de todos e ajuda na
divulgação. A Presidente informou será providenciada transmissão ao vivo e gravação
para  os  que  não  poderem participar.  3 -  Ações  de  formação continuada  –  A
Presidente  convidou  a  Profa.  Dra.  Valéria  Sperduti  Lima,  coordenadora  de
desenvolvimento docente da ProGrad, para fazer o informe. Lembrou que o assunto já
passou nesse conselho em algum momento e que as ações de formação continuada já
ocorrem há algum tempo na universidade; em alguns casos, há abertura para que os
docentes participem de alguns desses cursos e atividades. Profa. Valeria informou que
essas ações eram desenvolvidas e tinham como público-alvo até o ano passado os
técnicos em assuntos educacionais que tem alguma atividade de formação/docência.
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Disse que foram realizadas algumas reuniões esse ano com a Pró- Reitoria de Gestão
com Pessoas – Pro-pessoas para estudar formas de inserir os docentes em ações,
cursos e propostas que também seriam de interesse deles. Profa. Valeria apresentou o
planejamento das ações para o primeiro e segundo semestre de 2018 e disse estar
solicitando vagas para os docentes; lembrou que a Pro-pessoas trabalha com recursos
para produção e oferta desses cursos e tem um número limitado de vagas. Profa.
Valeria disse que a PROGRAD está se articulando com a Pro-pessoas e que as ações
precisam  ser  ampliadas.  Lembrou  que  a  Prograd  formou  uma  comissão  de
desenvolvimento docente com representação de docentes de todos os Campi, que tem
por objetivo elaborar políticas de desenvolvimento profissional e formação permanente
do docente da graduação. A Profa. Informou que os membros estão à disposição nos
Campi  para  quaisquer  esclarecimentos.  4  -  V  Pesquisa  Nacional  de  Perfil
Socioeconômico e Cultural dos Graduandos das IFES – A Presidente reforçou o
informe dado na reunião de abril, quando a ANDIFES enviou um comunicado relativo a
essa pesquisa nacional do perfil socioeconômico dos graduandos das IFES. Lembrou
que essa é uma pesquisa nacional e que a ideia desse levantamento é evidenciar as
questões culturais e socioeconômicas envolvidas no cotidiano dos alunos, bem como o
impacto da questão da reserva de vagas nas IFES, a adequação e a necessidade das
políticas de permanência estudantil. Entende-se que esse estudo é fundamental para
justificar e fortalecer as reivindicações para aumento dos recursos para permanência
estudantil junto ao MEC. Solicitou que seja feito um esforço a mais até o final de
junho,  divulgando  a  pesquisa  e  motivando  os  estudantes  a  fazerem parte  dessa
história.  Informou  que  a  ProGrad  enviará  aos  coordenadores  um  texto  a  ser
encaminhado aos docentes e alunos, para que a participação seja estimulada e se
consiga atingir  a  meta  de participação definida para a  UNIFESP.  Terminados os
informes,  a  Presidente  passou  à  ordem  do  dia,  solicitando  a  inclusão  do  item
Homologação da coordenadora do curso superior de Tecnologia em Informática em
Saúde, Profa. Dra. Viviane Bernardo, e a exclusão dos pontos: Homologação da ata de
abril e Homologação das normas de Revalidação de Diplomas do Campus São José dos
Campos. Não havendo objeção, as alterações foram aprovadas. ORDEM DO DIA: 1 -
Homologação  da  coordenadora  do  curso  superior  de  Tecnologia  em
Informática em Saúde, Profa. Dra. Viviane Bernardo - Não havendo inscritos para
o  debate,  a  homologação  da  coordenadora  do  curso  superior  de  Tecnologia  em
Informática em Saúde do Campus São Paulo foi colocada em votação e aprovada por
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unanimidade. 2 - Homologação de transferência ex officio de Camila Palermo
do Nascimento - A Presidente informou que a estudante é filha de militar transferido
para  São  Paulo.  A  estudante  é  do  curso  de  Letras  Português-Bacharelado  da
Universidade Federal de Santa Maria e solicitou transferência para o curso de Letras-
Português do Campus Guarulhos. A Comissão do curso fez o parecer, posicionando-se
a  favor  da  solicitação.  Não  havendo  inscritos  para  o  debate,  a  homologação  de
transferência ex officio de Camila Palermo do Nascimento foi colocada em votação e
aprovada  por  unanimidade.  3  -  Homologação  do  calendário  acadêmico
referente à reposição dos Campi Baixada Santista e Diadema  -  A Presidente
convidou  a  servidora  Juliana  Mastrullo  para  apresentação  das  alterações  do
calendário. Após apresentação foram feitos esclarecimentos de dúvidas. Não havendo
mais inscritos para o debate, a homologação do calendário acadêmico geral referente
à  reposição  dos  Campi  Baixada  Santista  e  Diadema  foi  colocada  em  votação  e
aprovada  por  unanimidade.  4  -  Homologação  pesos  e  notas-  sistema  de
ingresso dos cursos 2019 – A Presidente convidou a Profa. Raquel de Aguiar Furuie,
Coordenadora do Sistema de Seleção para Ingresso de Estudantes na Universidade
para apresentar o retorno que os cursos deram com relação aos pesos e as notas do
sistema de ingresso para o ano de 2019, tanto para os cursos do Sistema de Seleção
Unificada – Sisu, quanto para os cursos que fazem vestibular misto. Informou que
serão  apresentadas  principalmente  as  alterações  realizadas  pelos  cursos  que  vão
alterar a ponderação ou as notas de corte das provas. Profa. Raquel apresentou a
tabela com as alterações. Os cursos Superiores de Tecnologia Oftálmica e Tecnologia
da Informação, que não haviam encaminhado as propostas, informaram que não o
fizeram  porque  o  peso  e  nota  mínima  não  sofreriam  alteração.  Após  alguns
apontamentos  dos  conselheiros,  a  Presidente  informou  que  a  ideia  é  fazer  uma
homologação geral dessas alterações, mas tendo ciência de que algumas alterações
precisam ainda ser revistas e debatidas no âmbito da ProGrad, junto aos cursos de
Enfermagem e Pedagogia. Não havendo inscritos para o debate, a homologação dos
pesos e notas do sistema de ingresso dos cursos 2019 foi colocada em votação e
aprovada com uma abstenção. 5 - Resolução da Comissão de Apoio ao Ingresso
de  Refugiados  na  Graduação  –  A  Presidente  lembrou  que  esse  ponto  é  uma
discussão que não começa agora; no mandato da Prof. Maria Angélica uma discussão
foi iniciada com o intuito de criar mecanismos que viabilizassem desde a revalidação
de diplomas de refugiados no âmbito da graduação, até o possível ingresso especial
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para  a  população  de  refugiados.  Lembrou que algumas universidades  federais  já
trabalham com reserva de uma vaga em alguns cursos, mas que esse ainda é um
desafio  em  nível  nacional,  num  contexto  de  aumento  das  situações  de  refúgio.
Informou que  a  proposta  com essa  resolução  é  instaurar  uma comissão  que  vai
elaborar  uma  política  de  apoio  ao  ingresso  de  refugiados  na  graduação,  sendo
assessora deste conselho e não apenas da ProGrad. O Objetivo da comissão será:
realizar levantamento de experiências passadas envolvendo refugiados nos cursos da
Unifesp,  verificando  as  formas  de  ingresso,  o  apoio  fornecido,  bem como outras
informações  relevantes  que  possam  municiar  o  trabalho  da  comissão;  propor
mecanismos para o ingresso, reingresso e transferência de refugiados nos cursos de
graduação da Unifesp,  considerando as  normativas  já  existentes,  e  estabelecendo
mecanismos  que  possam  responder  às  especificidades  dos  refugiados;  propor
mecanismos  que  contribuam  para  a  revalidação  de  diplomas  de  refugiados,
considerando as regras existentes e as condições peculiares dos mesmos. Os membros
da comissão serão: Prof. Dr. João Alberto Amorim, do Campus Osasco – Unifesp; Prof.
Dr. Daniel Campos de Carvalho, do Campus Osasco - Unifesp ou indicação do curso de
direito; Profa. Dra. Debora Galvani, do Campus Baixada Santista - Unifesp e da Pró-
Reitoria  de Extensão e Cultura;  Profa.  Dra.  Maria Cristina Gabrielloni,  da Escola
Paulista de Enfermagem do Campus São Paulo - Unifesp; Profa. Dra. Sylvia Duarte
Dantas,  do Campus São Paulo –  Unifesp;  aluna Marina Reinoldes,  do Campus de
Guarulhos - Unifesp; Profa. Raquel de Aguiar Furuie da Coordenadoria do Sistema de
Seleção para Ingresso de Estudantes na Universidade; Técnico Administrativo Carla
Cristina Marquezi, da Pró-Reitoria de Graduação na Coordenadoria do Sistema de
Seleção para Ingresso de Estudantes na Universidade e a  Técnico Administrativo
Danila Cristina Paquier Sala, da Pró-Reitoria de Assuntos Estudantis. Após explanação
e discussão com os conselheiros, foi indicada a necessidade de substituição da aluna,
no momento em que ela se formar, e foi debatida a necessidade de se garantir a
representação docente do campus de Guarulhos. Não havendo mais inscritos para o
debate, a Resolução que cria a Comissão de Apoio ao Ingresso de Refugiados na
Graduação  foi  colocada  em  votação  e  aprovada  por  unanimidade.  Nada  mais
havendo a tratar,  para constar,  eu, Cristiane Regina da Silva,  secretária,  lavrei a
presente ata que, após aprovada, será assinada por mim e pela Srª Presidente. Nada
mais havendo a tratar, para constar, eu, Cristiane Regina da Silva, secretária, lavrei a
presente ata que, após aprovada, será assinada por mim e pela Srª Presidente.
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